

## AC 50 週年晚宴謝詞

各位，你們好！

歡迎來臨 DBSAC 50 週年晚宴。

2019 年是 DBS “雙喜臨門” 的一年，第一，當然是 DBS 的 150 壽辰，而第二件喜事則是 AC 成立的第一個 50 周年週期。

今次的聚會本來是 AC 一個 “無嘉賓”的 “圓桌” 晚宴。因為大家都是拔萃大家庭的成員，“自己人”。但經再三考慮後，我們還是邀請了一些貴賓。

座上的第一位貴賓是我們的第八任校長，Mr. J. Lai 與及他的太太，Mrs. M. Lai.

Mr. Lai 是見證著 DBSAC 在 1969 年誕生，而他亦是當年 AC 的監護人之一。

於 1996-97，Mr. Lai 在任期間，他為 DBS 創下 “鑽石大滿貫”的驕人紀錄。游泳，田徑，Rose Bowl 皆以全勝的姿態在同一個學年產生。在他任內，亦守護著 DBS 的傳統 “全人發展”的教學文化和理念。

我們的第二位貴賓是於千禧年上任成為第九屆校長的 Mr. T. Chang. 他個人精力旺盛，在任期間 “催出” 兩個新 Houses，分別為 Lowcock & She House. DBS 在 2006 年，增添了一個全新的泰坦運動場。他亦允許 AC 在 2004 年樹立了一對玻璃牆，紀錄歷屆校際田徑錦標總成績。

我相信大家都覺得現時的香港社會已進入一個 “大是大非”的時代，令大家都有不同的焦慮。德育，道德教育的標準和尺度都受到前所未有的嚴峻考驗和衝擊。無疑，拔萃的辦學理念中絕對包含了 “德育”的成份。但在教科書中，道德的定義上是難有劃一的見解。

學校，校長 Ronnie 一向都不應該在施政上太困難，亦無需因為怕困難，猶豫不決而退縮。就像我們每天返學一樣，行石級和斜路，我們會怕辛苦而逃學嗎？

拔萃，往往都是在非常時期得到上天的戀顧和恩賜。早幾年前已經委任一位才華非凡，有智慧，有擔當，有胸襟，有勇氣的校長 Mr. R. Cheng，為拔萃第 10 任校長。他亦是我們今晚的第三位貴賓。

他要在非常的時候，瞻前顧後去了解各樣複雜的問題而作出決定。他以不偏不倚，持平地處理學校所面對 “內與外”的辣手問題。

我本人認為可以身為拔萃的一份子或舊生是一種可貴的緣份。我們關注學校每一件事也是很正常的。拔萃一向都有開放的渠道給予各方面去表達立場和表現關懷的態度。我相信大家都愛學校，珍惜學校許多普世價值觀。其中就好像校歌中最後一段，最後一句的歌詞：Forgiveness for all the evil done...

**Forgiveness**，在這裏較為恰當的解釋是“體諒”。

接著，我要歡迎幾位學校主管。

**Cho Sir**，曹將軍。他一向做事都是親力親為，身體力行。無論在前線或後方，他都是馬不停蹄地支持舊生的活動。

此外，亦要多謝 **Kenny Yip** 及 **Cheng Pun** 兩位 AC 常任主管，感謝他們對 AC 所提供的意見及支援。

**Yung Sir**，建立起 DBS 排球隊在 70 年代成為“學界排球”霸主美譽，是拔萃排球的“老祖宗”。

我在此，亦想藉此機會，多謝兩位 AC 骨幹成員。AC 在千禧年初時是比較“人丁單薄”，“生產力”最低的時候。多謝此兩位兄台，由當年至今一直不離不棄，多年來為 AC 注入最大的正能量。第一位是“出口成文”，“下筆成詩”，AC 的才子之一 **Alexis Wong**。

而另一位曾出任 AC 會長，期間多次回校傳授“田徑心經大法”。近來則經常到海外參加先進田徑比賽，在國際比賽中多次奪得輝煌成績的 **Willie Kung**。

**Milk Lo**, **Lo Sir**，有槍王教練的美譽。他大公無私，將生平絕學全部傳授給 DB 仔，奪獎無數，幾近是壟斷香港標槍的局面。

**Tang Hong Sing**，我們的一代欄王，“昇哥”

**Simon Yeung** 博士，中距離的巨無霸。

這幾年小弟“騎劫”了 AC 大佬稱號，今晚真的 AC 大佬大也在場。我的大哥 **William Ko**, AC 第一任會長。

**William** 在 1986 年召開 AC 第一個高峰會議，當中召集所有退役的田徑隊長參與。他提出和成立 AC “最佳運動員”獎。AC Prize Presentation 舉辦至今，是次會議亦

奠定 AC 今後 50 年不變的發展方針.

DSOBA 是拔萃舊生精英的集中地，大本營。這幾年的多元化發展下，正邁向第一個“萬人”會員目標。

感激 OBA 多次當 AC 的田徑受到嚴峻考驗時，在危急關頭的時候，OBA 總是 AC 的“及時雨”，出手相助。令 AC 更加萬眾一心，助 AC 背水一戰，直到凱旋歸來。

歡迎 OBA 幾位巨頭，包括 Jerome-OBA 會長，Daniel 及 Bill 哥到場指導。

我們又得到天大面子，很榮幸邀請到黃河先生今次大駕光臨，參加 AC 晚宴。

黃河先生是 HKMAC 重磅持份者，大股東，話事人。他一言九鼎，講完就算。亦有可能成為 World Master Athletics 的香港幕後大推手。有他參與的田徑事項，大致上都令大家高枕無憂。

今年小弟接觸，拜候兄台不多，所以“問候得你少”，稍後片刻，再向你“負荊請罪”，聽你訓話。

南華田徑會，歷史悠久，是香港田徑會中的老大哥。前輩級，頂尖名牌會。比 AC 還要早幾十年出世，是一個舉足輕重的份量，在田徑界擁有龍頭的地位，而亦是 AC 的老友記。今次請到南華會的兩位大姐大，“長春樹”，真的有點喜出望外，錦上添花的感覺。

長年長月都能保持狀態大勇的香港短跑皇后，現時已榮升短跑太后 - Cecilia Tse。

Alice Lok，是另一位關鍵人物，HKMAC 的幕後大操盤手，駐港公關大使。多謝她多年東奔西跑推廣 HKMAC。使得各方反應熱烈，將項目推進為城中田徑熱潮，亦加劇了許多 DBS 的老中青遐想空間。

這幾年南華會都算對 AC 網開一面，比 AC 在 Master Meet 有立足之地。我希望在今年 11 月再一次高抬貴手，刀下留人，放 AC 一條生路行。

Reggie (55 年畢業)是 AC 的“最有作為”的運動員之一。

Raymond Lee，AC 御用設計師。今年 AC 所有的精品設計，caps, bags, tee-shirts, banners，印刷等都由他一手包辦。

大笨象一向給人的印象是穩重和忠厚，性情溫馴。我們 AC 也有這種重磅的生物存在，每一次有 AC 的重大活動，象象都給我吃一些藥，那是“大象牌定心丸”。象象是個勤勉幹實事的人，今晚亦不例外，多謝他和 Ikki 悉心安排今次 AC 晚宴

的所有事項。

**DB** 仔在較開放式的教育理念下成長，思想一向都是嚮往自由，奔放，單純，率直，好奇心大，甚至對發夢都要研究一番。給外人的感覺上是徘徊在“夢幻”中，做事不切實際，天馬行空。

相對有 **DB** 仔的同樣優秀條件，**DGS** 姊妹們，她們不斷地改良拔萃的基因密碼。頭腦變得更加成熟，她們做事熱衷，果斷，在外交手腕上八面玲瓏，對“機不可失”的課題特別有心得。素有“劍膽琴心”之稱。今晚 **AC** 歡迎 **DGS** 的眾位師妹參與，亦希望將來都繼續參加 **AC** 的所有活動。

這幾年 **DBSAC** 的發展比以往快，我估計其中的主要原因如下：

1. **DBS** 一向的傳統比較注重同學間的“情義結”。也許在這個文化的影響下，孕育每一代的 **DB** 仔見面時，都可以自然地交往，談笑風生。我們不分職業，信仰，政治取向，學歷，年紀，出身等等。拔萃是一個“友誼萬歲”的“大熔爐”。
2. 校長 **Ronnie** 對舊生的寬容態度，接立舊生參與學校各樣的活動，無疑在凝聚力上起了重大的化學作用，亦為每位 **DB** 仔打下強心針。他更加親身披甲上陣，帶領著 **AC** 在 **HKMAC** 再顯鋒芒，衝鋒陷陣。他更加延續著“拔萃天下一家”的傳統觀念，允許“雌性”的女拔精英運動員，每週和 **AC** 的頑童一齊短聚一次。綜合上述結論，拔萃，**DBSAC** 事實上是給予我們一個絕對優先條件去發掘自己，發揮自己所長的一個高水準平台。

最後在“空氣中”隆重出場是我們尊敬，難忘的 **AC** “主人翁” **Mr. Lowcock**。今日有些較年輕的同學對他在生年青時的狀況不大清楚。我希望透過我童年時對他的認知，觀感，同大家分享一下。我心目中的他是高大威猛，身材健碩，虎背熊腰，孔武有力，我甚至懷疑他是有修練“醉拳”的習慣。他生相眉清目秀，氣宇軒昂，瀟灑倜儻，又文質彬彬，是個動靜皆宜，鐵漢柔情，儒雅君子。

他一生熱愛田徑，我相信無必要重複他對田徑所作出的貢獻。他生前對學生的信任，關懷大家都知道。他甚至會體恤到 **DGS** 的拼搏精神，為了獎勵和調劑她們訓練苦悶的心情，當每一年的校際田徑賽事完結後，他便邀請全隊 **DGS** 到他家中開 party。當然他會挑選一些心理質素好的同學做迎賓。小弟，我第一份“義工”就這樣開始。